

北辛街道五个强化推进经常性工作落实

北辛街道紧抓计划生育经常性工作不放松,强化城区流动人口管理服务、免费孕检、查体服务和居民自治、规划统计、依法行政等工作的落实,推进了街道计划生育工作健康有序发展。

强化城区流动人口管理服务。继续深化城区“四化”工作机制,坚持开展定期入户和联合查访服务,把城区内各类人群全部纳入现居住地管理,实行“户况显示、分类管理”,区分不同人群、不同管理性质有针对性地开展管理服务,落实城区清查“月变更、月月清”制度,对“户况显示”系统实行月考核、月通报、月奖惩机制。加强户籍地和流入地联系,建立定期通报、双向协作、双向考核的协查机制。通过流动人口

计划生育协会,落实宣传教育、药具发放、技术服务等,“均等化服务、市民化管理”的服务保障,加快建立“网格管理、规范运行、均等服务、信息支撑、区域协作、双向考核”工作机制。

强化免费孕检项目深入开展。认真贯彻落实省、市免费孕检工作要求,加强卫计合作力度,配齐配全技术服务人员及医疗设备。加强免费孕检前优生健康检查项目管理信息系统应用,完善管理档案,做到科学实施、规范流程。坚持做好免费婚检与免费孕检的有机结合,充分发挥卫生医疗中心、人口学校等载体作用,加大对育龄群众的宣传,将免费孕检工作纳入年度目标管理绩效考核,确保目标人群覆盖率85%以上。广泛开展科普宣传、咨询服

务、优生促进、健康检查、药具“零距离”服务五项活动,全面推进“生殖健康进家庭”工程。

强化查体服务和居民自治。抓好三次查体服务活动,认真落实查体服务活动中妇检现场“四签字”制度,提高妇检率及“四术”落实率。严格落实责任倒查制度,对违法生育、孕情不实、虚假“四术”等情况进行责任回推,严肃追究责任。建立落实长效节育措施人员台账,实行节育措施落实计生办一天一调度、街道一周一通报制度。对“四术”落实任务进行奖惩,调动了社务服务中心、居级的积极性和主动性。发挥居民自治作用,实行居干部计划生育包保责任制和工作承诺制,依据《计划生育居民公约》、

《居民自治合同》兑现奖惩,引导育龄群众自觉落实长效避孕节育措施并参加健康查体。

强化规划统计科学规范。严格遵循统计制度,切实做好统计工作,从源头上把好数据质量关,确保了计划生育统计数据的准确性和及时性。坚持实事求是,做到“摸实情、讲实话、报实数”,提高统计数据质量,使统计数据能客观如实反映全街道人口形势。制定了统计例会、统计台账、统计资料管理等一系列规章制度,明确专人负责,对有瞒报、漏报或故意弄虚作假的人和事进行严格的责任追究。举办计生办全体工作人员和各居、属地管理单位计生专职主任统计业务培训班,为提升统计工作水平奠定了

基础。

强化计划生育依法行政。扎实开展群众路线教育实践活动,严格执行党风廉政建设责任制,认真贯彻落实中央“八项规定”,以阳光计生行动为载体,推进计生政风行风建设,着力打造一支廉洁、务实、高效的计生队伍。规范执法行为,严格落实行政处罚执法程序,加大政策兑现、居民自治力度。加大信访案件的查处力度,畅通信访渠道,及时公开案件查处结果,化解信访隐患。通过各类宣传媒体和新闻网站科学、客观、主动地公开信息,让群众充分了解当前人口形势及政策规定动态掌握舆情,树立为民、务实、清廉的人口计生良好社会形象。(于芳敏 供稿)

荆河街道 免费孕检工作持续健康有序开展

今年以来,荆河街道继续深入开展免费孕检前优生健康检查工作,工作中坚持从宣传倡导、服务能力等方面入手,确保这项民生工程扎实推进。

加大宣传力度。通过设置优生优育宣教窗口,制作图文并茂的宣传彩页和宣传单,组织计生技术服务人员和居计生专职进居入户宣传,达到孕检知识家喻户晓。发挥居级作用。组织计生专职及其他居干部深入入户,向所有新婚、待孕家庭发放孕检前优生健康检查告知单,为其提供个性化的宣讲、咨询服务,普及孕检前优生健康检查知识,使这项民生工程深入人心,引导群众主动参与免费孕检前优生健康检查。提高服务能力。对对应检对象逐一登记,保证检查准确率。做好档案记录、信息录入、检查结果及医学建议反馈等工作,确保检查过程规范运行。加强随访跟踪,包居人员及计生专职每月上门对孕检对象早孕及妊娠结果进行随访,及时填报信息,做好跟踪服务。(通讯员 冯杰)

龙阳镇 开展春季计生上门服务活动

连日来,龙阳镇计生办积极开展春季计生上门服务,宣传、随访等服务活动,受到了广大育龄群众的欢迎和好评。

他们组织该镇计生服务人员进村入户,上门了解群众的婚育情况,面对面地宣传讲解人口计生法律法规、免费孕检前优生健康检查、计生奖扶政策、国家生育政策调整等群众关心的知识和问题。向计划怀孕的夫妇介绍优生准备知识和注意事项,对已怀孕的妇女进行过程跟踪服务,指导其做好孕期保健和产期准备工作。及时了解产后母婴健康状况,传授产期保健知识,指导正确喂养婴儿,呵护母婴健康,介绍科学的避孕方法,并适时送上避孕药具。

与此同时,还加强与群众之间贴心的交流沟通,积极收集整理群众对计生服务工作的意见和建议,认真加以整改,一切从群众最需要的地方做起,从群众不满意的地方改起,始终以对待亲人的姿态和心态对待育龄群众,不断提升群众服务满意度。(通讯员 吴运永)

龙泉街道 加强流动人口计生信息管理

今年以来,龙泉街道采取三项措施,全面规范流动人口信息,切实提高流动人口服务管理水平。

更新信息及时。通过开展进居入户清理清查,全面摸清流动人口婚孕育、合同签订和流入地变更等情况,按照全员流动人口建档的要求及时更新档案信息,做到“全覆盖、无缝隙”全员动态管理,并有针对性地开展宣传教育、生殖保健服务和环孕情服务。

反馈信息及时。安排专人每天登录流动人口平台,及时接收、发送通报和回函信息。对外地计生部门要求核查的流动人口个案情况,在反馈时,在认真核对的基础上,及时将核查对象的个人计生信息(全员人口姓名、出生年月、身份证号码、子女情况以及避孕、妊娠、孕环检等)内容进行详细通报和反馈,做到信息互通,协调合作,共同加强流动人口计生管理服务。

审查证明及时。对流出育龄妇女提供的流动人口避孕节育报告单(证明),从内容规范、信息准确等多方面进行仔细审查,去伪存真,对有疑问的证明,通过信函、电话联系、网上交流等方式,及时主动地与出具证明的当地计生部门取得联系,查明情况,对发现有问题的及时采取补救措施,避免在流动人口中有违法生育现象的发生。(通讯员 王宜振)

柴胡店镇 计生办庆“三八”关怀关爱女性健康

3月7日,柴胡店镇计生办举办庆“三八”情暖育龄妇女关怀关爱女性健康活动,组织计生干部深入农村、辖区内企业,为育龄群众讲解女性健康、生活注意事项等知识,同时,送去了围裙、茶杯、避孕药具等物品,受到了广大育龄群众广泛好评。此次活动共发放围裙200个,茶杯100个,避孕药具200余盒。图为计生人员在为育龄妇女系围裙。

(通讯员 王修武 刘纪平 摄影报道)



张汪镇 计生宣传多样化推动计生工作

日前,张汪镇从提升宣传质量入手,以多样化的宣传形式,优化人口计生宣传的内容,使人口计生工作更加贴近实际、贴近群众、贴近生活,有力促进了人口计生工作的深入开展。

该镇充分发挥广播、网络的作用,加快群众少生快富的步伐,提高群众实行计划生育的自觉性。利用春节、妇女节人员集中时期,开展一系列计生宣传活动,营造浓郁的宣传教育氛围。同时,积极开展大型计生文艺活动和送戏下乡活动,将政策法规、优生优育内容融入到节目中去,使广大育龄群众更好地了解计生知识,树立正确、科学、文明、进步的生育观。同时,该镇设立计生宣传教育一条街,组织计划生育宣传

车进行巡回宣传、张贴标语、发放计生宣传明白纸等形式,面对面地对广大群众开展零距离宣传,使计划生育政策深入人心,让广大群众能更好地了解计划生育相关政策。

同时,该镇还利用人口学校等阵地对育龄群众讲解计划生育知识,发挥计生协会作用,开展知心对话活动,与育龄群众互相沟通,并在基层组织面对面宣传计生政策活动,倾听群众对计划生育的感受和想法。在集市设立免费服务咨询点,并通过上门为育龄群众查体、讲解计生知识、发放计生材料等多种方式,努力为广大育龄群众提供优质高效的计生服务。(通讯员 陈建彤)

东沙河镇 村级计生迎“大考”

近期,东沙河镇由副科级领导带队,分成5个考核组,分别对40个行政村的2013年度人口和计划生育责任目标执行情况进行了专项考核。

考核采取入户调查和查看资料的方式,重点围绕出生政策符合率、新婚、孕情、四术、流动人口摸底等计生基础性、日常工作着重进行核查,同时对村计生主任业务资料及村级计生基础设施建设情况进行考核验收。本次考核客观公正的评价了各村2013年度人口和计划生育村民自治工作落实情况,为落实年度村级责任目标奖惩提供了科学依据。(通讯员 神芳梅)

大坞镇 按需随访深受群众欢迎

近年来,大坞镇始终坚持为民、务实的原则开展计划生育入户随访等日常工作,按照已婚育龄群众的不同类型进行分类随访,既提高了工作效率,又满足了群众需求,深受群众欢迎。

该镇根据各村村庄规划特点,结合育龄妇女小组分组情况,划片分组由村计生专职主任、育龄妇女小组长和镇服务站工作人员一起开展随访活动。随访组到群众家中以拉家常的形式了解各户基本情况,了解生产生活生育情况,并认真做好民情日记。对有婚、孕、育现象的育龄人群分类建立随访簿,及时随访收集育龄群众的需求信息,根据群众需求精心准备随访套餐,开展预约服务按时按需按类上门开展计生服务。通过随访大坞镇进一步了解了全镇各村人口计生工作开展情况,做到了底数清、情况明。(通讯员 邱文国)

鲍沟镇 计生“四送”到农家

今年以来,为提高人口计生优质服务水平,鲍沟镇组织计生人员,集中时间,深入村居,开展计生“四送”活动。

一送“生殖健康服务”。结合“民心工程”免费为农村育龄妇女送上生殖健康服务,服务内容包括一般体格检查、B超检查、乳腺检查和生殖系统检查。二送“避孕药具回访服务”。为育龄妇女送药具上门,指导她们选择安全、适合的避孕方法,减少意外妊娠,保护育龄妇女身心健康。三送“孕检前优生健康检查回访服务”。了解目标人群是否积极参加孕检前优生健康检查,对未及时参加的群众进一步沟通,告知其检查的内容和重要意义,鼓励其尽快参检;对孕检和产后的群众,了解她们的身体状况,指导其注意事项,并认真听取她们的意见和建议。四送“计划生育手术术后回访服务”。为手术对象详细讲解术后保健知识,对术后发生不良反应的群众给予治疗意见,或更换其他避孕方法。(通讯员 鲍腾 康树本)

南沙河镇“三八”妇女节计生传真情

春和景明,万物复苏。在这春意盎然的阳春三月迎来了第104个“三八”国际劳动妇女节,为庆祝这一节日,南沙河镇结合计生工作,围绕育龄群众需求,开展了一系列人口计生优质服务活动,为育龄群众和干部职工送上了一份节日的厚礼,营造了关心、爱护妇女的良好社会氛围。

开展庆“三八”暨好媳妇、好婆婆等表彰活动。3月8日上午,该镇召开庆祝“三八”国际劳动妇女节104周年暨表彰大会,会上对“三八”红旗手、好媳妇、好婆婆、五好文明家庭、巾帼致富带头人进行了隆重表彰,通过评选和表彰,进一步激励了广大妇女自觉践行传统美德,弘扬婚育新风尚的积极性,带动了全社会良好

风尚的形成。

开展为计生专职主任送健康活动。组织全镇女性职工和各村计生专职主任到镇计生服务站免费参加健康体检,为她们提供测量血压、血糖、心电图、B超、胸透、身高、体重等健康查体服务,使她们更好地了解自己的健康状况,从而做到有病早治疗,无病早预防,使她们以更加饱满的精神状态和健康的身躯投入到工作中去。

开展为育龄妇女送服务活动。组织计生办技术服务人员、计生包村人员及各村计生专职主任,携带宣传资料、血压计、避孕药具等,为今年以来的新婚、孕、产、后、术后的育龄妇女开展随访服务活动。为新婚妇女送去计生政策、优生优育宣传材料,并

动员其积极参加国家免费孕检前优生健康检查;为怀孕的育龄妇女提供生殖保健和优生咨询服务;向产后的育龄妇女讲解产后保健知识,介绍产后避孕方法,并指导落实长效避孕节育措施;对新近落实“四术”的育龄妇女进行随访,了解和掌握术后反应和身体状况,为其讲解术后注意事项及相关知识。目前,入户随访服务活动已进行了28个村,为全镇560余名育龄妇女提供了生殖健康检查和咨询服务。

开展维护育龄妇女合法权益司法所联合开展了关爱妇女权益宣传服务活动。在镇驻地设立宣传服务点,向过往群众宣传讲解当前计生政策、优生优育、生殖保健及妇女维权知识等内容,耐心解答群众咨询的生育政策、计生奖励扶助等方面的问题。同时,将印有计生宣传标语的围裙、雨伞、茶杯、环保袋等纪念品发放给群众。通过此次宣传教育活动,使广大育龄妇女掌握了计划生育相关优惠政策及有关妇女维权等方面法律知识,使她们懂得了如何更好地维护自身权益,增强了自我保护意识。(通讯员 高勇)

滕州市人口计生工作巡礼

本版策划组稿 曾超 时磊